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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 7266 posła Krzysztofa Mieszkowskiego z 10 stycznia 2025 
roku w sprawie planów odbudowy Pałacu Saskiego w Warszawie, uprzejmie proszę 
o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Przedmiotowa inwestycja realizowana jest zgodnie z zapisami obowiązującej ustawy z dnia 
11 sierpnia 2021 r. o przygotowaniu i realizacji inwestycji w zakresie odbudowy Pałacu 
Saskiego, Pałacu Brühla oraz kamienic przy ulicy Królewskiej w Warszawie. Za wymienioną 
inwestycję odpowiada spółka Pałac Saski sp. z o.o. Minister powierzył jej realizację zadań 
wynikających z ww. ustawy.

Odbudowa Pałacu Saskiego, Pałacu Brühla oraz kamienic przy ulicy Królewskiej to niezwykle 
złożone przedsięwzięcie, realizowane w ścisłym centrum stolicy i w miejscu, gdzie znajdują 
się wpisane do rejestru zabytków relikty dawnej zabudowy. Charakter inwestycji i horyzont 
czasowy jej realizacji powodują, że na obecnym etapie trudno jest przewidzieć wystąpienie 
okoliczności, które mogą wpłynąć na zmiany w harmonogramie planowanych prac. 
Przykładowo niekorzystnie na przebieg procesu inwestycyjnego może wpłynąć zaskarżenie 
uzyskanej przez spółkę decyzji Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska o 
środowiskowych uwarunkowaniach inwestycji. 

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie dokonuje oceny, czy nakłady 
ponoszone na odbudowę Pałacu Saskiego Pałacu Brühla oraz kamienic przy ulicy 
Królewskiej mają  negatywny wpływ na realizację innych „bardziej palących” inwestycji dla 
powszechnego i równego dostępu do kultury. Zwracam dodatkowo uwagę, że zgodnie 
z zapisami ww. ustawy obiekty powstałe w wyniku realizacji inwestycji zostaną 
przeznaczone nie tylko na potrzeby Kancelarii Senatu i Mazowieckiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Warszawie, ale także na potrzeby podmiotów prowadzących działalność 
kulturalną, edukacyjną lub społecznie użyteczną z przeznaczeniem na prowadzenie tej 
działalności, z dodatkowym zastrzeżeniem, że o szczegółowym przeznaczeniu obiektów na 
prowadzenie działalności kulturalnej, edukacyjnej lub społecznie użytecznej decyduje 
minister właściwy do spraw kultury i ochrony dziedzictwa narodowego.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU

Maciej Wróbel
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